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Сутність стратегічного розвитку торговельного підприємства полягає у 

забезпеченні своєчасної реакції на зміни, які відбуваються у його зовнішньому 

середовищі, з орієнтацією на виконання завдань щодо побудови успішної 

корпоративної, конкурентної (ділової ) стратегії та відповідних до них стратегій 

за функціональними напрямками. Складові таких стратегій повинні якомога 

повніше відповідати ринковим вимогам на усіх етапах їх розробки та 

впровадження. Для торговельного підприємства особливої важливості 

набувають такі функціональні стратегії, як маркетингова, товарно-ринкова, 

фінансова, інвестиційна стратегії, стратегія загального управління та 

соціального розвитку [1]. 

В своєму стратегічному розвитку торговельні підприємства ґрунтуються 

на наступних принципах (рис. 1).  

Особливістю стратегічної діяльності торговельного підприємства є те, що 

воно розмежовує сфери своєї діяльності за окремими стратегічними зонами 

господарювання (СЗГ), зазвичай ринками, на яких підприємство вже 

функціонує чи має бажання функціонувати у найближчому стратегічному 

періоді. Така діяльність зводиться, переважно, до позиціонування підприємства 

за характеристиками, що максимально забезпечують йому стійке конкурентне 

становище у даній СЗГ. Такий набір формує його ключові фактори успіху, що є 

унікальними для кожного торговельного підприємства й враховує географію 

торговельної діяльності, цільову аудиторію, технологію збуту і просування, 

ціноутворення, ємність ринку та рівень попиту на ньому тощо. 
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Рисунок 1 – Принципи діяльності торговельного підприємства  

щодо забезпечення стратегічного розвитку  

(адаптована авторська розробка за [2]) 
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Антикризове управління підприємством – це комплекс заходів, 

спрямованих на попередження або подолання кризових ситуацій на 

підприємстві. 

У рамках антикризового управління необхідно проаналізувати поточну 

ситуацію, визначити причини кризи, розробити плани дій і вжити заходів щодо 

усунення проблем. 
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